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SPRAVA N EZAVISLEHO AU DITORA
pre štatutárny orgán a mestské zastupitelstvo mesta Žilina

l. Správa z auditu konsolidovanej účtovnej závierky

Názor
Uskutočnili sme audit konsolidovanej účtovnej závĺerky účtovnej jednotky verejnej správy, ktorú za
konsolidovaný celok zostavila konsolidujúca účtovná jednotka Mesto Žilina (d'alej aj ,,mesto"), a ktorá obsahuje
konsolidovanú súvahu k 3]_. decembru2024, konsolidovanývýkaz zĺskov a strát za rok končiacisa k uvedenému
dátumu a poznámky, ktoré obsahujú súhrn významných účtovných zásad a účtovných metód'

Podl'a nášho názoru prĺložená konsolidovaná účtovná závierka poskytuje pravdivý a verný obraz konsolidovanej
finančnej situácie konsolidovaného celku k 3].. decembru 2024 a konsolidovaného výsledku hospodárenĺa
za rok končiaci sa k uvedenému dátumu podl'a zákona č' 431,/2002 Z. z. o účtovníctve vznení neskorších
predpĺsov (d'alej len ,,zákon o účtovníctve").

Základ pre názor
Audit sme vykonali podl'a medzinárodných audítorských štandardov (lnternational Standards on Auditine, lSA).

Naša zodpovednosť podl'a týchto štandardov je uvedená v odseku Zodpovednosť audítora za audit
konsolidovanej účtovnej závierky. od konsolidovaného celku sme nezávislí podl'a ustanovení zákona

č. 423/201'5 Z. z. o štatutárnom audite a o zmene a doplnení zákona č. 431'12002 Z. z. o účtovníctve v znení
neskorších predpisov (d'alej len ,,zakon oštatutárnom audite") týkajúcich sa etiky, vrátane Etického kódexu

audítora, relevantných pre náš audĺt účtovnej závierky a splnili sme aj ostatné požĺadavky týchto ustanovení
týkajúcich sa etiky' Sme presvedčení, že audítorské dôkazy, ktoré sme získali, poskytujú dostatočný a vhodný
základ pre náš názor'

Kl'účové zá ležitosti a ud itu
Kl'účove záležitosti auditu sú záležitosti, ktoré sú podl'a nášho odborného posúdenia v našom audĺte
konsolidovanej účtovnej závierky za bežné obdobie najzávažnejšie' Týmito záležitosťami sme sa zaoberali v

súvislosti s auditom konsolĺdovanej účtovnej závierky ako celku a pri formulovaní nášho názoru na ňu, ale

neposkytujeme na ne samostatný názor.

Prĺ plánovaní auditu, resp. V priebehu auditu sme identifĺkovali nasledujúce najzávažnejšie riziká
vnosť a včosnosť zorodenia

Prírastky dlhodobého majetku sú viac ako 1-3 016 tis. EUR' Kl'účovou záležitosťou audĺtu je preto správne

ocenenĺe obstarávaného majetku, správne pridelenie odpisovej skupiny, včasnosť zaradenia dlhodobého
majetku do používania'

vnosť k nezaradenemu dlh

maietku
Nezaradený dlhodobý majetok predstavoval k 31'12'2024 takmer 37 197 tis. EUR. Kl'účovou záležitosťou

auditu je správne vykázanie nezaradeného dlhodobého majetku, t. j. či nemal byť majetok už zaradený, príp.

či nemala byť k tomuto majetku vytvorená opravná položka. overenĺe výšky opravných položiek

k dlhodobému majetku vyžaduje zvýšenú pozornosť počas auditu. opravné položky v roku 2024Ivorili 3]. tis'
EUR.



od pisova n ie d l hodobé ho ma ietku
Dlhodobý majetok tvorí významnú časť aktív konsolidovaného celku. Počas auditu sme sa preto zamerali aj na

zníženie hodnoty dlhodobého majetku formou odpisov dlhodobého majetku, ich výpočet a účtovanie.
Vykazovanie nóvratných zdroiov financovania a dodržiavanie zmluvnÝch podmienok
Návratné zdroje financovania tvoria k3L.1'2.2024 takmer 21' 1'3o tis. EUR' Kl'účovou záležitosťou auditu je
preto správne vykázanie nesplatenej ĺstiny v účtovnej závĺerke podl'a zostatkovej doby splatnosti
a dodržiavanie zmluvných podmienok, na základe ktorých boli uvedené návratné zdroje prijate.
Existencia pohladóvok, opravné položkv k pohľodóvkom
Pohl'adávky z daňových a nedaňových príjmov tvoria významnú časť krátkodobých aktív mesta. overenie ich
existencie vyžaduje zvýšenú pozornosť počas audĺtu. Podl'a ich vekovej štruktúry mesto vykazuje pohl'adávky
po splatnostĺ, ku ktorým tvorĺlo opravné položky. overenie výšky opravných položiek k pohl'adávkam vyžaduje
zvýšenú pozornosť počas auditu. opravné položky k pohl'adávkam tvorili viac ako 3 836 tis. EUR.
Tvorbo, použitie o zrušenie rezerv
Rezervy tvoria k 31'.L2.2o24 takmer 1 966 tis. EUR. Kl'Účovou záležitosťou auditu je opodstatnenosť a
primeranosť tvorby, použitia a zrušenia rezerv.

Naša reakcia audítora na tĺeto riziká bola nasledovná:
Spróvnosť a včasnosť zarodenia dlhodobého maietku do používania
Testovalĺ sme prírastky dlhodobého majetku v nadväznosti na uzatvorené zmluvy a došlé faktúry. Na
významných prírastkoch dlhodobého majetku sme overiĺi prĺradenĺe odpĺsovej skupiny ako aj včasnosť
zaradenĺa dlhodobého majetku do používania.

o dlhodobého m
moietku
overili sme jednotlĺvé položky a uistĺli sa, že v zostatku nie je taký majetok, ktorý už mal byť zaradený.
K významným položkám sme získali vyjadrenie zodpovedných pracovníkov, z akého dÔvodu je majetok
k3I.I2.2o24 vykazovaný ako nezaradený. K nedokončeným investícĺám, pri ktorých došlo kzníženiu ich
hodnoty, boli vytvorené opravené položky.
od pisova n ie d l h odobé h o m a ietku
Testovali sme zaúčtované oprávky k dlhodobému majetku znižujúce jeho vstupnú cenu. overili sme správnosť
zaúčtovania a vykázania odpisov a celkových oprávok v účtovnej závierke mesta.
Vvkazovanie nóvratnÝch zdroiov financovania a dodržiavonie zmluvnÝch podmienok
overili sme zostatky nesplatenej istiny návratných zdrojov financovania a ich rozdelenĺe na krátkodobú
a dlhodobú časť v účtovnej závĺerke podl'a zostatkovej doby splatnosti na základe splátkových kalendárov.
Dodržiavanĺe zmluvných podmienok sme overili na uzatvorené zmluvy, na základe ktorých boli jednotlivé
návratné zdroje financova nia poskytnuté.
Existencia pohľadóvok. opravné položkv k pohl'adóvkam
Predmetom overovania bola existencia pohl'adávok. Pri overení existencie bola nevyhnutná komunikácia
s právnym oddelením a oddelením miestnych daní. K pohl'adávkam boli vytvorené opravné položky, ktoré
zohl'ad ňova li všetky odporúča nia právneho oddelenia.
Tvorba. použitie o zrušenie rezerv
Testovali sme opodstatnenosť a primeranosť výšky vytvorených rezerv, použitie rezerv a opodstatnenosť
zrušenia rezerV'

Zd ô ra z n e n i e skutoč n o stí
Upozorňujeme na Čl' V- lnformácie o skutočnostiach, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná
závierka do dňa zostavenia účtovnej závierky v Poznámkach konsolĺdovanej účtovnej závierky k31'.L2.2024,
v ktorom sa uvádza nasledovné:

,,Spoločnosť Správa športových zariadení s .r. o. (sŠz) ako dcérska účtovná jednotka mesta Žilina v zmys|e
Kúpnej zmluvy v 7o/2o24 odkúpiĺa do svojho vlastníctva rozostavaný skelet športovej haly na Karpatskej ul. v
Žilinevcelkovejhodnote1339682,64€(1'L1'64o2,2o€bezDPH +223280,44€DPH) odspoločnosti šPoRT
PARK s .r. o. Mesto Žilina prevzalo záväzok za Sšz vo výške t 1'1'6 4o2,2O€, ktorý bol vysporĺadaný na základe
osobĺtnej zmluvy. Mesto Žilina sĺ k 31'.12.2024 neuplatňovalo žiadne finančné nároky voči SŠZ z dôvodu
prevzatia záväzku, a teda v účtovnej závierke neeviduje ani pohl'adávku. V súčasnej dobe sa zvažuje alternatíva
možností prevodu tohto skeletu, vrátane podmienok a ekonomĺcko-daňových dopadov, zo spoločnosti SŠZ



do majetku mesta Žĺlĺna. Na základe týchto skutočností, resp. budúcich moŽných zmluvných vzťahov existuje
predpoklad zaúčtovania pohl'adávky do účtovníctva mesta Žĺlina voči SŠZ v roku 2025."

V tejto súvislosti upozorňujeme na skutočnosĹ že do vydania tejto Správy audítora nebola audítorskej
spoločnostĺ doručená konfirmácia od spoločnosti Správa športových zarĺadení mesta Žilina, s. r. o.

Dňa5.2.2025 došlo v oR SR k zápisu prizmene podielov/vkladov na základnom ĺmanív spoločnostĺ lntegrovaná
doprava Žĺlinskeho kraja, s. r. o., ktorá je v konsolidovanom celku konsolidovaná metódou v|astného imania
ako pridružená Ú:. Dňa I2.I2.2O24 bola podpísaná Zmluva o prevode časti obchodného podĺelu v tejto
spoločnostĺ medzi Materskou ÚJ ako prevodcom a Žilinským samosprávnym krajom ako nadobúdatelbm.
Zmluvou došlo k prevedeniu časti podielu vo výške 5%o,ktorá zodpovedá vkladu vo výške 2 500,-€. V materskej
Ú: tak došlo k zníženiu podielov z35% na 30%.

Mestské zastupitelstvo Uznesením č. 45/2025 dňa 25.2.2025 schválilo založenĺe spoločnosti s obchodným
menom: Developerská spoločnosť mesta Žiltna, s. r. o. s obchodným podielom loo% a vkladom do základného
imania vo výške 5 000,-€. Spoločnosť bola zapísaná v oR SR dňa 29.4.2025'

Náš názor nie je z vyššie uvedených dôvodov modifikovaný

Zodpovednosť štatutárneho oreánu a osôb ooveren ých spravovaním za konsolidovanú účtovnú závierku
Štatutárny orgán konsolidujúcej účtovnej jednotky je zodpovedný za zostavenĺe konsolĺdovanej účtovnej
závierky tak, aby poskytovala pravdivý a verný obraz podl'a zákona o účtovníctve a za tie interné kontroly, ktoré
považuje za potrebné na zostavenie konsolidovanej účtovnej závĺerky, ktorá neobsahuje významné
nesprávnosti, čĺ už v dôsledku podvodu alebo chyby'

Prĺ zostavovaní konsolidovanej účtovnej závierky je štatutárny orgán zodpovedný za zhodnotenie schopnosti
konsolidovaného ceĺku nepretržite pokračovať vo svojej čĺnnostĺ, za opísanie skutočností týkajúcich sa
nepretržitého pokračovanĺa v činnosti, ak je to potrebné, a za použĺtie predpokladu nepretržitého
pokračovania v činnostĺ v účtovníctve.

osoby poverené spravovaním sú zodpovedné za dohl'ad nad procesom finančného výl<azníctva konsolĺdujúcej
účtovnej jednotky.

Zodoovednosť a udítora za audit konsolĺdovanei účtovneĺ závierkv
Našou zodpovednosťou je získať primerané uĺstenie, čĺ konsolidovaná účtovná závĺerka ako celok neobsahuje
významné nesprávnosti, či už v dôsledku podvodu alebo chyby, a vydať správu audítora, vrátane názoru.
Prĺmerané uistenie je uistenie vysokého stupňa, ale nie je zárukou toho, Že audit vykonaný podl'a
medzinárodných audítorských štandardov vždy odhalívýznamné nesprávnosti, ak take existujú. Nesprávnosti
môŽu vznĺknúť v dôsledku podvodu alebo chyby a za významné sa považujú vtedy, ak by sa dalo odôvodnene
očakáva{ že jednotlivo alebo v súhrne by mohliovplyvniťekonomĺcké rozhodnutia používatelbv, uskutočnené
na základe tejto konsolĺdovanej účtovnej závierky.

V rámci auditu uskutočneného podl'a medzĺnárodných audítorských štandardov, počas celého audĺtu
uplatňujeme odborný úsudok a zachovávame profesionálny skepticizmus. okrem toho:
o ldentĺfikujeme a posudzujeme rizĺká významnej nesprávnosti konsolĺdovanej účtovnej závĺerky, čĺ už v

dôsledku podvodu alebo chyby, navrhujeme a uskutočňujeme audítorske postupy reagujúce na tieto riziká
a získavame audítorské dôkazy, ktoré sú dostatočné a vhodné na poskytnutie základu pre náš názor. Riziko
neodhalenĺa významnej nesprávnosti v dôsledku podvodu je vyššie ako toto riziko v dôsledku chyby,
pretože podvod môže zahŕňať tajnú dohodu, falšovanie, úmyselné vynechanie, nepravdivé vyhlásenie
alebo obídenie internej kontroly.

o oboznamujeme sa s internými kontrolami relevantnými pre audit, aby sme mohli navrhnúť audítorské
postupy vhodné za daných okolností, ale nĺe za účelom vyjadrenia názoru na efektívnosť interných kontrol
konsolĺdovaného celku'



a

a

Hodnotíme vhodnosť použĺtých účtovných zásad a účtovných metód a primeranosť účtovných odhadov
a uvedenie s nimi súvisiacich informácií, uskutočnené štatutárnym orgánom.
Robíme záver o tom, či štatutárny orgán vhodne v účtovníctve pouŽíva predpoklad nepretržitého
pokračovanĺa v činnosti a na základe získaných audítorských dÔkazov záver o tom, či exĺstuje významná
neĺstota v súvislosti s udalosťamĺ alebo okolnosťami, ktoré by mohli významne spochybnĺť schopnosť
konsolĺdovaného celku nepretržite pokračovať v činnosti. Ak dospejeme k záveru, že významná neistota
exĺstuje, sme povinní upozorniť v našej správe audítora na súvisiace informácie uvedené v účtovnej
závierke alebo, ak sú tĺeto informácie nedostatočné, modifikovať náš názor. Naše závery vychádzajú
z audítorských dôkazov získaných do dátumu vydanĺa našej správy audítora.
Hodnotíme celkovú prezentácĺu, štruktúru a obsah konsolidovanej účtovnej závĺerky vrátane informácií
v nej uvedených, ako aj to, či konsolidovaná účtovná závierka zachytáva uskutočnené transakcie a udalostĺ
spÔsobom, ktorý vedie k ich vernému zobrazeniu.
Získavame dostatočné a vhodné audítorské dôkazy o fĺnančných údajoch účtovných jednotiek alebo ich

obchodných aktivitách v rámcĺ konso|idovaného celku pre účely vyjadrenia názoru na konsolidovanú
účtovnú závierku. Zodpovedáme za vedenie, kontrolu a realizáciu auditu konsolidovaného ceIku. ostávame
výhradne zodpovední za náš názor audítora.

S osobami poverenými spravovaním komunikujeme okrem iného o plánovanom rozsahu a harmonograme
auditu a o významných zisteniach auditu, vrátane všetkých významných nedostatkov internej kontroly, ktoré
počas nášho audĺtu zistíme'

osobám povereným spravovaním tiež poskytujeme vyhlásenĺe o tom, Že sme splnili príslušné požiadavky
týkajúce sa nezávislostĺ, a komunikujeme s nimi o všetkých vzťahoch a iných skutočnostiach, prĺ ktorých sa

možno opodstatnene domnĺevat, že majú vplyv na našu nezávĺslosĹ ako aj o prípadných súvisiacich
ochranných opatreniach. Zo skutočností komunil<ovaných osobám povereným spravovaním určíme tie, ktoré

mali najväčší význam pri audite konsolidovanej účtovnej závierky beŽného obdobia, a preto sú kl'účovými
záležitosťami auditu.

Tĺeto záležitosti opíšeme v našej správe audítora, ak zákon alebo iný právny predpis ich zverejnenie nevylučuje,

alebo ak v mimoriadne zrĺedkavých prípadoch nerozhodneme, že určitá záležitosť by sa v našej správe uviesť
nema|a, pretože možno odôvodnene očakávať, že nepriaznivé dôsledky jej uvedenia by prevážĺli nad verejným
prospechom z jej uvedenia.

ll. Správa k d'alším požiadavkám zákonov a iných právnych predpisov

ll.1 Správa k informáciám, ktoré sa u dzaiú v konsoliclovanei vÝročnei soráve

Štatutárny orgán je zodpovedný za informácie uvedené vo konsolidovanej výročnej správe, zostavenej podl'a

požiadaviek zákona o účtovníctve. Náš vyššĺe uvedený názor na konsolidovanú účtovnú závierku sa nevzťahuje

na iné informácie v konsolidovanej výročnej správe.
V sÚvislosti s auditom konsolidovanej účtovnej závierky je našou zodpovednosťou oboznámenie sa

s informáciami uvedenými v konsolidovanej výročnej správe a posÚdenie, čĺ tieto informácie nie sú vo
významnom nesúlade s auditovanou konsolidovanou účtovnou závierkou alebo našimi poznatkami, ktoré sme

získa|ĺ počas auditu konsolidovanej účtovnej závierky, alebo sa inak zdajú byťvýznamne nesprávne'
Posúdili sme, či konsolidovaná výročná správa účtovnejjednotky verejnej správy, ktorú za konsolidovaný celok
zostavila konsolidujúca účtovná jednotka mesto Žilina, obsahuje informácie, ktorých uvedenie vyžaduje zákon

o účtovníctve.
Na základe prác vykonaných počas auditu konsolĺdovanej účtovnej závierky, podl'a nášho názoru:

- informácĺe uvedené v konsolidovanej výročnej správe zostavenej za rok 2024 sú v súlade

s konsolidovanou účtovnou závierkou za daný rok,
- konsolidovaná výročná správa obsahuje informácie podla zákona o účtovníctve.

okrem toho, na základe našich poznatkov o Účtovnejjednotke a situácii v nej, ktoré sme získali počas auditu
konsolĺdovanej účtovnej závierky, sme povinní uvĺesť, či sme zistili významné nesprávnosti v konsolĺdovanej

a

o



výročnej správe, ktorú sme obdržali pred dátumom vydania tejto správy audítora. V tejto súvĺslosti neexistujú
zistenia, ktoré by sme malĺ uvĺesť.

udítora v z le Nariadenia Euró o rlam
cĺch sa štatutárneho auditu su

zaulmu

Vvmenovanie o štatutárneho audítoro
Za štatutárneho audítora sme bolivymenovaníštatutárnym orgánom mesta Žilina na základe Zmluvy č'757/2022
o zabezpečení audítorských a overovacích prác zo dňa 27 .1o.2022 účinnej dňa 3L.10.2022'
Celkové neprerušené obdobie našej zákazkyvrátane prechádzajúcich obnovenízákazky predstavuje 7 rokov.

Konzistentnosť s dodatočnou spróvou pre Výbor pre audit
Náš názor audítora vyjadrený v tejto správe je konzistentný s dodatočnou správou Vypracovanou pre Výbor
pre audĺt mesta, ktorú sme vydali v ten istý deň ako je dátum vydania tejto správy.

Neaudítorské službv
Neboli poskytované zakázané neaudítorské služby uvedené v článku 5 ods. ]. Nariadenia Európskeho
parlamentu a Rady (EÚ) č. 537/201'4zo 1'6. apríla201'4 o osobitných požiadavkách týkajúcĺch sa štatutárneho
auditu subjektov verejného záujmu a pri výkone auditu sme zostali nezávĺslí od konsolidujúcej účtovnej
jednotky mesto Žllina.
okrem služieb štatutárneho auditu sme mestu a podnikom, v ktorých má mesto rozhodujúci vplyv, neposkytli
žĺadne iné služby'

V Trnave, dňa 20.08.2025

EKOPRAKTIK, spol. s r. o.
Kapitulská 14
917 OL Trnava
obchodný register Trnava, odd.: Sro, č. vložky: 325lT
Licencia SKAU č. 51

lng. Andrea Tuššová
Zodpovedný audítor
Licencia SKAU č. 1083
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sLoVENsKA KoMoRA RuoĺroRov

LICtrNCIA
na poskytovanie audítoľských služieb

číslo: 51

vydaná ĺa zäL<7ade $ 34 ods. 3 zákona 46612002 Z.z.
o audítoroch a Slovenskej komoľe audítoľov podľa $ 6

obchodné meno :

EKOPRAKTIK' spol. s ľ.o.

Zapisaný do oR: okľesný Súd Tľnava

Identiľrkačné číslo spoločnosti (IČo) i 34rc3rc3

Dáfum zápisu do zoznamu audítorsf,ých spoločností: t7,05,1994

Vydané v Bľatislave dňa: |s.l'2,2003

l"ilW

Evidencia pĺĺsne zúčtovalel'ĺých
tlačĺv a poradové čIslo tlačiva

*( 000179
r

prezident SKAU


